

Труженики сельского хозяйства! Боритесь за интенсификацию сельскохозяйственного производства за увеличение производства продукции при неуклонном снижении ее себестоимости!

(Из Призыва)

к 47-й годовщине Великого Октября.

Дневник соревнования

Живем будущим урожаем

ЗЕНКОВО. Теперь уже окончательно подведены итоги по урожайности сельскохозяйственных культур в первом отделении совхоза «Зенковский». Хороших результатов добились полеводы первой бригады (бригадир В. М. Александров). С каждого гектара они собрали по 12,5 центнера зерновых. Высокий урожай картофеля собрало звено Ивана Федоровича Ашпина. Многие механизаторы получили дополнительную оплату. В их числе В. Мирофонов, Г. Коровин, П. Паньков, Н. Калачев, Н. Гришин. Есть чему порадоваться и овощеводам, которые также собрали хороший урожай овощей.

В настоящее время рабочие первой фермы усиленно готовятся к новому урожаю.

Е. НИНИТИН,
наш селькор.

На два дня раньше

РЕМЗАВОД. Замечательную победу одержали рабочие Новокузнецкого ремзавода «Сельхозтехника». Они в октябре на два дня раньше выполнили производственный план.

Примеры высокого производственного труда показали старший мастер Анатолий Родионов, кузнец Николай Конопченко, слесарь Юрий Лябин, сверловщица Мария Отрошевская.

А. ШИБАЕВА.

Плюс 5900 кг

СИДОРОВО. Сверхплановое молоко — наш трудовой подарок светлому празднику Великого Октября — так заявили доярки совхоза «Сидоровский».

Только за последние три месяца доярка В. Одинцова получила сверх задания 3056 кг молока. Еще лучших показателей в работе добились доярки Татьяна Брюшковская и Ва-

Подарок плотника

КУЗДЕЕВО. Меняется облик села Кузедеево. С каждым годом в строй вступают все новые и новые об'екты культурно-бытовых и производственных помещений. Почетной стала на селе профессия строителя. Федор Илларионович Тамчук, плотник совхоза «Кузедеевский», пользуется заслуженной славой у своих селян. Великому Октябрю он преподносит хороший подарок. Средняя выработка за девять месяцев текущего года у него составила 120 процентов.

Плюс 5900 кг

Лентина Николаева. Первая получила от своей группы молока 5900 кг сверхпланового молока, вторая — 5400 кг.

Передовые доярки получат за перевыполнение плана на дойку молока по 80—110 рублей премиальных.

Ю. РЕВСКИЙ,
плотник
совхоза «Сидоровский».

Растут плантации женьшения

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). В совхозе «Женьшень» закончились осенние работы по высадке ростков чудодейственного корня в открытый грунт. Сейчас на плантациях этого хозяйства вы-

зревают 60 тысяч «корней жизни», встречающихся в природе реже золотых самородков. В 1970 году плантации совхоза достигнут 43 гектаров.

(ТАСС).

Телеграф сообщает

Новое советско-французское торговое соглашение

ПАРИЖ. Здесь подписано новое советско-французское торговое соглашение сроком на пять лет. Соглашение предусматривает в ближайшие пять лет рост товарооборота между обеими странами примерно на 70 процентов по сравнению с предыдущим пятилетием. Объем торговли между Францией и СССР в 1969 году против текущего, 1964 года, возрастет вдвое. Значительно увеличивается объем поставок во Францию советской нефти, нефтепродуктов, пиломатериалов, целлюлозно-бумажных и других товаров.

В свою очередь Советский Союз значительно увеличит закупки французских машин и оборудования, в частности на условиях долгосрочного кредита, комплектных предприятий для химической и легкой промышленности.

УЛАН-БАТОР. В дни проходящего в Монголии месячника монгольско-советской дружбы в городах и аймаках республики широко развернулось социалистическое соревнование в честь приближающейся 47-й годовщины Октября. В соревновании участвуют десятки тысяч строителей нового социалистического города

Награда соратникам Рихарда Зорге

БЕРЛИН, 20 октября. (ТАСС). Отважные соратники советского разведчика Рихарда Зорге — Макс и Анна Клаузен награждены золотой медалью «За заслуги перед Национальной народной армией».

Награду вручил вчера бывшему радисту группы Зорге М. Клаузену и его жене А. Клаузен министр государственной безопасности ГДР Э. Милке.

Макс Клаузен познакомился с Зорге в Шанхае в 1929 году

и с этого времени сотрудничал с ним вплоть до ареста в 1941 году. Анна Клаузен часто выполняла роль связного, помогала мужу в организации радиопередач.

Макс и Анна Клаузен живут сейчас в Берлине.

Беловская община содружества Пролетарии всех

инаяетесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 131 (422)

Вторник, 3 ноября 1964 года

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ, КАК ИДЕТ ЗИМОВКА СКОТА

В надежде на дядю

В «Угольщике» ждали, когда за них сделает кто-то

Заделана последняя дыра в стене, вставлены окна. В помещении повеяло теплом. Где-то в конце свинарника слышится визг пилы, стук молотка. Бригада плотников заканчивает ремонт полов.

С самого лета многочисленные комиссии, специалисты управления, проверив состояние свинофермы первого отделения совхоза «Угольщик», указывали на существенные недостатки. А их было немало. Надо было ремонтировать клетки, перестилать полы, утеплять стены и потолки, стеклить окна. Много советов и замечаний высказывалось и по поводу кормления и содержания свиней. Кормокухня бездействовала, свиньи получали целое, недробленое зерно, большая часть которого шла в отходы.

О всех этих недостатках знали дирекция совхоза, главные специалисты, управляющие. Знали и... отделялись обещаниями. Пока в совхозе находились члены комиссии по проверке, представители управления, они заверили, что немедля займутся, устраният, поправят, сделают... Но стоило членам комиссии уехать, как в совхозе забывали об обещаниях.

Главный зоотехник управления разбрить свиноматок по группам и организовать плановую их случку, чтобы можно было получать турсы опоросы. Сдвинулся с места вопрос кормоприготовления. Нашились кормоизмельчители, кормосмесители, ДКУ. Сейчас идет оборудование кормокухни. Решено внедрить раздельно-цеховой метод организации труда. Это позволит покончить с таким явлением, когда у одной свинарки понемногу разновозрастных свиней. Теперь же у каждой будет либо откормочная группа, либо основные матки с приплодом, либо группа маток, готовящаяся к опоросу. Таким образом, можно будет специализироваться, лучше организовать кормление животных.

В «Угольщике» снова не скучились на обещания. Иваненко же добился, чтобы немедленно выделили строителей, монтажников, и сам неотлучно следил за ходом работ. Из свинарников откачали жижу. Она затопила былье помещения. Утеплили его, начали ремонт полов.

В маточном свинарнике не было отопления. Руководители совхоза спрашивали у комиссий: где же достать калорифер, трубы, батареи? Получалось, будто все это непреодолимые трудности. Но это лишь казалось. Как теперь выяснилось, это шло от безрукости директора совхоза тов. Головко и его помощников. Батареи нашлись на складах «Сельхозтехники», лишние трубы также нашлись, но уже в совхозе «Зенковский».

Оказалось не столь уж сложно

Новое общество

30 октября в Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялось заседание инициативной группы по учреждению Общества советско-кубинской дружбы.

Члены инициативной группы, а также другие видные общественные и государственные деятели, рабочие, колхозники, деятели науки и культуры выступили с предложением создать Общество советско-кубинской дружбы.

Инициативная группа решила создать учредительное собрание по созданию Общества советско-кубинской дружбы.



Достойный подарок Великому Октябрю подготовили 16 доярок колхоза «Вперед». Они перевыполнили годовой план надоя молока. Среди лучших имена доярок пятой бригады М. С. Федотовой и Е. Н. Николаевой.

На снимке: Мария Степановна Федотова (слева) и Елизавета Николаевна Николаева. Они сегодня работают в счет 1965 года.

Фото В. МЕРЕНКОВА.

С думой о большом

Весной этого года во всех хозяйствах нашего управления были составлены мероприятия по рентабельной работе. Деятельность партийных организаций в истекшее время была направлена на обеспечение их выполнения. Сейчас уже можно в некоторой степени судить, осуществляются ли намеченные. А выполняются мероприятия, прямо скажем, не важно. Если плановых цифровые и достигли, то до выполнения обязательств еще далеко.

Что мешает? Где неиспользованные резервы? Вот о чём говорят коммунисты совхозов и колхозов на проходящих сейчас отчетно-выборных партийных собраниях. Главную причину они видят в бесхозяйственности, неумении считать народную копейку. Очень правильно сказал по этому вопросу слесарь совхоза «Ильинский» т. Захаров:

— Сейчас в наши хозяйства поступает очень много техники. Но используется она порой из рук вон плохо. У нас на седьмом отделении в скотном дворе установили новый транспортер. Но никто за его состояние не отвечает, поэтому он больше простояивает. Или возьмите другой пример. В первое отделение поступило 200 метров труб. Не успели их установить, как больше половины поломали. А ведь все это повышает себестоимость продукции.

Как мы закупаем технику? Лишь бы приобрести. Годна ли она в хозяйстве — порой об этом не думают. Наш совхоз закупил жатку ЖВН-10. Хорошая машина. Но непроизводительна она на наших малых и косогористых местах. Поэтому жатка простояла два года, проржавела, ее списали. Разве это не прямой убыток? Или вот еще. В этом году картофель планировалось засевать в железные ящики, чтобы ускорить погрузку. Пона-делали ящиков, а применять их не стали. И пролежали они возле мастерской. А ведь здесь затрачены труд и материалы. Одним словом, не копейки, а рубли брошены на ветер.

Серьезным недостатком в работе партийных организаций является то, что иногда новое, передовое выпускается из-под

контроля. Возьмите звеньевую систему организации труда. Она оправдала себя на практике. А местами ее не внедряют. В результате — недополучение урожая. Вот что об этом говорил звеньевой из совхоза «Бурловский» тов. Макаров:

— В этом году у нас в совхозе было создано 23 звена. Немало! Но в конце уборки многие из них распались. Я вот сам возглавлял звено по выращиванию картофеля. Осенью, когда подошло время копки, меня направили на уборку зерновых. С тех пор я на своем поле и не был. Когда определяли биологическую урожайность, меня тоже не пригласили. Потом только показали акт. Я считаю, что это неправильно.

Партийным организациям надо добиться, чтобы звенья уже осени работали, то есть возили перегной, ремонтировали технику и учились. Только при постоянных звеньях мы можем добиться желаемых результатов. А то порой случается так: звено вырастило кукурузу, но в уборке не участвовало, повышенную оплату получают люди, не затратившие на высокий урожай никакого труда.

Как видим, тов. Макаров поставил вопрос совершенно правильно. Кто, как не партийная организация, должен следить, чтобы принцип материальной заинтересованности соблюдался практически, а не формально?

Новое всегда требует поддержки, кропотливого, повседневного внимания. Вот почему важно систематически заслушивать отчеты хозяйственных руководителей о ходе выполнения планов по всем экономическим показателям, своевременно вскрывать недостатки, мобилизовать и организовать коллектив на их устранение.

А вот партийная организация пятого отделения совхоза «Черкасовский» смирилась с тем, что отдельные руководители бесхозяйственно ведут дело. Не случайно таким беспокойством было проникнуто выступление работника животноводства этого отделения тов. Беспоместной:

— Большой убыток хозяйству наносит яловость коров. У нас же пока не ведется с этим на-

стоящей борьбы. Зоотехнический учет поставлен из рук вон плохо. Зоотехник тов. Домрычев на ферме — редкий гость. Не зная положения, тов. Домрычев выбраковал восемь коров, считая их яловыми. Доярки же должны были обратное. Когда вспомнили указаниям Домрычева коров отставили, они растелились. А сделай так, как предписал зоотехник, совхоз понес бы немалый убыток.

Там, где партийная организация всю массово-политическую работу проводит не ради формы, а для мобилизации коллектива на выполнение производственных планов, результаты налицо. Характерна в этом отношении партийная организация третьего отделения совхоза «Ильинский». Здесь все коммунисты отвечают за какой-то участок работы. С них спрашивают за положение дел. И не случайно в отделении вырастили более чем по 13 центнеров зерновых с гектара, за три квартала отделение работало рентабельно.

Критические выступления на отчетно-выборных собраниях свидетельствуют о высокой сознательности коммунистов, об их заинтересованности в общественных делах. Партикомам совхозов, бюро первичных организаций необходимо учесть высказанные замечания в руководстве хозяйством. Успех будет обеспечен только при условии активной работы каждого коммуниста.

Н. СТАРИКОВ,
зам. секретаря
партикома управления.

Кемеровская область. На птицефабрике совхоза «Мазуровский» лучшими работниками называют комсомолок Марию Дмитриеву и Таисию Петухову (на снимке). Каждая из них выращивает по шесть тысяч цыплят, а сохранность поголовья составляет 96 процентов.

Фото А. Кузярина.
Фотохроника ТАСС.

Подписчиками стали все

Чтобы организованнее провести подписку на газеты и журналы, у нас производственные объекты поделили между общественными распространителями. Я обслуживала работников конторы совхоза, детсада и стройца. Все они охвачены подпиской. Газет выписано 91 экземпляр, журналов — 81.

Больше всего подписчики интересуются газетами нашей районной — «Сельская правда» (подписались все) и центральной — «Сельская жизнь» (21 экземпляр). Из журналов популярны «Роман-газета», «Крестьянка». Выписываются периодические издания по своей специальности, а также политические.

Хорошее дело — подписка в кредит. Первый взнос уже внесен — перечислено в отделение связи г. Прокопьевска 278 руб. Остальная сумма удержится из заработной платы за октябрь и ноябрь.

Подписчиков на моем участке не нужно агитировать. Сама они называют любимые издания. Правда, иногда им советуешь, подсказываешь. Е. А. Мосина выписала четыре газеты и шесть журналов, Г. П. Ходырева — две газеты и четыре журнала. А. Я. Холопова — три газеты и два журнала. Все подписчики подбирали подходящие издания не только для себя, но и для детей.

Молодой коммунист Иван Ильич Худяков вел подписку в бригаде № 3 первого отделения. Там подписчиками стали тоже все. Общественный распространитель оформил квитанции на газеты («Сельская правда» — 37 экземпляров, «Сельская жизнь» — 12 экземпляров), на журналы — 50 экземпляров.

К. ЕГОРЧЕНКОВА,
руководитель селькоровского поста в совхозе «Черкасовский».

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
3 ноября 1964 года
2 стр.

В. ГРИЩЕНКО,
врач Кузедеевской больницы

ДЕНЬ ПЛАНЕТЫ

Я утром солнце
руками поднимаю —
так день планеты
отираю.

Мир встречает меня
рассветом,
росинкой,
дремлющей
на ветках.

По дорогам автобусы
уносят фантазию,
судьбы,
 песни разные.

Мир знаком мне
городами
и высотой,
летящей с голубями.

Навсегда знаком
звенящей рожью,
своим будущим
и прошлым...

А солнце катится
с востока на запад,
чтоб мне поднять
его завтра.

«ЗДЕСЬ БЫВАЛ ЛЕНИН»

ВАРШАВА. Свыше 100 картин известного польского художника Владислава Закшевского демонстрируется на открывшейся в Варшавском музее В. И. Ленина выставке «Здесь бывал Ленин». На выставке представлены пейзажи Советского Союза, Польши и других стран, где жил и работал В. И. Ленин.



ОБ АТЕИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ
ШКОЛЬНИКОВ

НЕ ПРОСМОТРИ, УЧИТЕЛЬ!

К сожалению, в нашем районе есть еще семьи верующих сектантов. И что самое страшное — поддавшиеся религиозному дурману родители стремятся утянуть за собой детей. Долг учителей, других активистов — спасти их.

В совхозе «Прокопьевский» один из рабочих, Филипп Зайдиц, состоящий в баптистской секте, запрещал своей дочери Нине, ученице 4-го класса, вступать в пионеры, дружить с одноклассниками. Только благодаря активному вмешательству пионервожатой школы Светланы Мавлюшовой, библиотекаря Августы Георгиевны Тихоновой, учительницы Нины жизнь девочки не была испакченна.

Когда педагоги заметили, что Нина уклоняется от участия в жизни коллектива школы, они пошли к ней на дом, много раз беседовали с родителями, говорили об их ответственности за воспитание детей.

После длительной работы с родителями, детьми коллекти-

ву школы удалось нескольких ребят склонить на свою сторону. В настоящее время Нина стала активной ученицей, участвует в художественной самодеятельности, читает книги из школьной библиотеки.

В Терентьевской средней школе в 11 классе учится сын баптиста Николай Коркудинов. В прошлом году он вел себя очень замкнуто, мало читал книги, не ходил в кино, страдал от ребячества. Педагогический коллектив школы начал с ним работать. В летние каникулы Николай участвовал в туристском походе с учащимися восьмого класса, во время производственной практики работал в совхозе. Завуч школы, классный руководитель, где учится мальчик, беседовали с родителями Николая. Все это принесло положительные результаты.

Мать Коркудинова сама говорит, что после летних каникул сын стал неузнаваем, больше читает, общается с ребятами, меньше чувствуется влияние отца-баптиста на него. В доме появился телевизор.

ПОСЛЕ УРОКОВ

Н. Д. Сафонова, учительница русского языка Сафоновской восьмилетней школы, готовит с учащимися 7 и 8 классов литературно-музыкальный монтаж к 7 ноября. Приятно смотреть на человека, когда он трудится на совесть. Но еще приятнее, когда труд озаряется вдохновением.

В соседнем классе тоже большое оживление: там идет комсомольское собрание. Комсомольцы школы в свою дружную семью принимают новых товарищей. Ну и придиличный народ эти комсомольцы! Каждому вновь вступающему задают не менее десятка вопросов — не только по Уставу и международным событиям, а и такие, ответа на которые не найдешь ни в одной газете. Например, Леня Непряхина спрашивает: «Скажи нам как будущий комсомолец: куришь или нет, а если куришь, то как ты думаешь дальше поступить?» Не ожидал Леня этого вопроса. Покраснел, голову опустил, потом вытер пот с лица и, глядя прямо перед собой, тихо произнес: «Помаленьку, тайком баловался...» И уверенно добавил: «Даю слово, что курить больше не буду».

Сказано это было так, что ни у кого не осталось сомнения: Леня слово сдержит.

А когда спросили Сермягову, ученицу 7-го класса, почему она вступает в комсомол, она ответила: «Хочу быть в рядах передовой молодежи и еще хочу походить на комсомольцев нашей школы Кудрину, Баженову и других. Мне нравится, что комсомольцы нашей школы следят за порядком и дисциплиной, культурны и опрятны, хорошо учатся и помогают товарищам».

А как же остальные классы? Там тоже готовятся к празднику: репетируют сценки, разучивают стихи. А некоторые, чего греха таить, склонились над учебниками, чтобы подготовиться и сдать зачет по теме, которую они слабо усвоили, и исправить злополучную двойку. Кому же хочется всенародный праздник встречать с «хвостом»?

К счастью, таких учеников у нас в этом году мало. С хорошей успеваемостью встречают праздник Октября 1, 4, 5, 8 и другие классы.

Г. МАСЛОВ,
учитель
Сафоновской школы.

Но не во всех школах занимаются атеистическим воспитанием учеников. В Керлигеше учатся дети Поздняковой, члена секты адвинтистов седьмого дня. Девочки находятся под влиянием матери, которая, исходя из догматов своей веры, запретила дочерям вступать в пионеры. Но этот случай не вызвал соответствующей тревоги среди учителейского коллектива. Директор школы тов. Королев был удивлен, когда в парткоме производственного управления его спросили, какая воспитательная работа проводится с детьми сектантами.

Общеизвестно ленинское определение, что религия — опиум для народа. Тем более она опасна для ребенка, мировоззрение которого еще формируется. Нельзя забывать об этом. Надо помнить, что атеистическая пропаганда — одна из главных сторон коммунистического воспитания.

И. РАВИН,
инструктор
идеологического отдела
партийного управления.

Результаты налицо

**ЧТО ТЫ
СДЕЛАЛ
ДЛЯ
СНИЖЕНИЯ
ЗАТРАТ
НА ЦЕНТИНГР
ХЛЕБА,
МЯСА,
МОЛОКА?**

На отделениях совхозов, в колхозных бригадах, по хозяйствам в целом сейчас проходят взаимопроверки начальников земледелия за третий квартал, рабочие собрания с отчетами о выполнении обязательств, принятых на начале года, по снижению затрат на единицу продукции. Все это звенья общественного смотра, цель которого проверить, что **КАЖДЫЙ ИЗ НАС СДЕЛАЛ ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ НА ЦЕНТИНГР ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА**.

Статья агронома совхоза «Черкасовский» В. Борисова в ходе общественного смотра ставит важный вопрос о значении химии в борьбе с сорняками. Думается, что она поможет еще более углубить начатый разговор.

Злостный сорняк осот розовый при средней засоренности потребляет из почвы с каждого гектара 140 кг азота, 120 кг калия, свыше 30 кг фосфорной кислоты. Одно растение дикой редкости расходует воды в два лишних раза больше, чем одно растение ячменя. Сорняки, снижая урожай, ухудшают также качество продукции, очень затрудняют уборку и обмолот урожая. Опыт показывает, что на засоренных массивах уборка проводится медленно и с большими потерями. При засоренности полей, особенно многолетними корневищами или корнеотпрысковыми сорняками, осложняется обработка почвы и увеличиваются затраты на ее проведение. Сорные растения способствуют распространению вредителей и болезней сельскохозяйственных растений. Некоторые болезни, например, ржавчина и головня, вначале развиваются на сорняках, а затем переходят на культурные растения. Поэтому борьба с сорняками на полях должна стать важнейшим звеном в комплексе агромероприятий. Самым эффективным приемом, который может значительно уменьшить количество ручного труда на прополочных работах, а в отдельных случаях полностью заменить ручной труд, — это авиахимическая прополка. Вот что показал опыт, проведенный в нашем совхозе на 5000 гектарах.

Там, где проводилась химпрополка, прибавка урожая составила 2,5 центнера с гектара.

Вот затраты на 5 000 га: Заработка плата на приготовлении раствора — 901 руб. 33 коп.

Заработка плата сигнальщикам — 444 руб. 42 коп., мотоциклисту — 43 руб. 95 коп., шоферу бензовоза — 51 руб., шо-

феру-водовозу — 67 руб. 18 коп., шоферу-сигнальщику — 63 руб. 70 коп.

Стоимость горючего и смазочных материалов — 65 руб. Амортизация — 50 руб.

Вывозка яда — 40 руб.

Стоимость удобрений — 432 руб.

Стоимость ядов — 4182 руб.

Общехозяйственные и производственные расходы — 2539 руб.

Стоимость прополки по договору — 2500 руб.

Всего затрат — 11811 руб.

Таким образом, на каждый гектар дополнительно было израсходовано 2,36 руб., а прибавка урожая составила с каждого гектара 2,5 ц., а в пятом отделении на 109 га составила по 4,7 ц.

ИДЕТ ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР

На химпрополке было занято 15 рабочих.

Очень большую помощь в проведении химпрополки совхозу оказали учащиеся Терентьевской средней школы. Они участвовали везде: на приготовлении раствора, на заправке самолета, работали сигнальщиками в поле. Среди них особенно хорошо потрудились на полях совхоза А. Гусев, В. Швец, А. Паршуков, Н. Собянин, В. Помозан, М. Маркаркин. Под руководством старшего рабочего Василия Григорьевича Варинова ребята построили совхозу склад для удобрений.

По окончании химпрополки участвовали на сеноуборке, а осенью убирали урожай на полях первого отделения.

Большой экономический эффект оказывает норма опрыскивания посевов. Нами былложен опыт с нормой опрыскивания 25 и 50 литров на гектар. В первом случае содержание гербицидов было удвоено. В результате оказалось, что там, где опрыскивали по 25 литров на гектар, гибель сорняков составила на квадратном метре 82—94 процента, а там, где было 50 литров на гектаре, — 73—85 процентов. В первом случае прополка обходится намного дешевле, а именно на 25 копеек на гектар, повышается производительность труда рабочих и самолета на 40 процентов.

Но это связано с некоторыми трудностями, а именно: с такой нормой опрыскивания нельзя проводить химпрополку там, где рельеф поля неровный, потому что самолет не сможет скользить поверхность и выдернуть постоянную высоту. Получается снос раствора. В результате выходит, что в одних местах раствора попадает больше нормы, что угнетает культурные растения, а в других очень мало и сорняки не погибают. И вся работа сводится на нет.

Поэтому применение гербицидов с такой нормой опрыскивания должно проводиться на ровных полях.

В. БОРИСОВ,
и. о. гл. агронома совхоза
«Черкасовский».

ФИЛЬМЫ О ПЕРЕДОВЫХ КООПЕРАТОРАХ

В сельских районах страны созданы сотни народных книжных магазинов, работающих на общественных началах. Об их опыте расскажет короткометражный кинофильм «Друзья книги».

Как сообщили корреспонденту ТАСС в правлении Центросоюза, в 1964—1965 году намечено выпустить ряд других документальных фильмов, рассказывающих о передовом опыте работы сельских кооператоров.

Одна из этих картин будет посвящена работникам потребительской кооперации Черкасской области. Кооператоры этой области проявляют большую заботу об улучшении обслуживания сельских тружеников. Они наладили деловые связи с промышленными предприятиями, и это позволило улучшить ассортимент и качество товаров, поставляемых в сельские магазины.

Другие документальные фильмы расскажут о том, как в сельских универмагах появляются новые формы обслуживания покупателей, о продаже товаров по предварительным заказам населения и по образцам.

Еще одна короткометражная картина посвящается организации торгового обслуживания сельских тружеников во время полевых работ.

(Корр. ТАСС).

НОВЫЕ КНИГИ

ПО МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОСТУПИВШИЕ В ОБЛАСТНУЮ БИБЛИОТЕКУ

Будзко И. А. и др. Теоретические основы электроснабжения в сельском хозяйстве. М., «Колос», 1964.

Гахов А. Т. и Шумилин Г. Д. Монтаж и эксплуатация сельскохозяйственных электросветильных установок. Минск, «Урожай», 1964.

Иоффе Н. Н. и др. Раздельно-агрегатная гидравлическая навесная система сельскохозяйственных тракторов. (Учебное пособие для профтехучилищ). М., «Высшая школа», 1964.

Калбус Г. Л. Навесные системы тракторов и гидромеханизмы сельскохозяйственных машин. Киев, «Урожай», 1964.

Каталог запасных частей трактора «Беларусь». МТЗ-50ПЛ». Минск, «Урожай», 1964.

Каталог запасных частей трактора ДТ-75. М., Машиностроение, 1964.

Кашуба Б. П. Трактор Т-74. Конструкция, эксплуатация, уход. М., «Колос», 1964.

Козловский Н. И. Комплексная механизация возделывания сахарной свеклы. М., «Колос», 1964.

Кононов А. М. Справочник по тракторам «Беларусь». Л., «Колос», 1964.

Кудрявцев Н. Е. Производственный практикум по сельскохозяйственным машинам. (Учебное пособие для профтехучилищ). М., Высшая школа, 1964.

Наша почта

★ Стихи Октябрю

★ Благодарность медикам

★ Тов. Усков отмалчивается

★ Золотые руки повара Прилуцкой

Приближается 47-я годовщина Октября. В связи с этим в селе Соноловка имеется интернат, где детям созданы отличные условия для отдыха и учебы. Однако плохо то, что руководители отделения, даже в те дни, когда стоит хорошая погода, не всегда предоставляют транспорт, чтобы дети своевременно уезжали на выходные дни домой и приезжали вовремя на занятия.

Наш селькор Е. НИКИТИН сообщает, что в Калачеве открыты замечательная школа, интернат, детские ясли. «Все это жители села получили в 1964 году. Спасибо партии и правительству за заботу о благосостоянии сельских тружеников».

Н. КСЕНЗЕНКО работает в фельдшерско-акушерском пункте села Верх-Чумыш. В своем письме в редакцию он рассказывает об успехах, достигнутых в соревновании в честь праздника, посвящает Великому Октябрю свое стихотворение. Правда, напечатать это стихотворение не представляется возможным, поскольку написано оно слабо, в нем не выдержан ритм, нарушаются рифмы.

Наш активный селькор из Кузедеева Е. ПОТИХА поздравляет коллектив больницы с праздником, отмечает хорошую работу врача Л. П. Ловцовой, фельдшера В. И. Андреева, медсестры М. Я. Сидориной. Благодарность молодому медицинскому работнику из совхоза № 5 Г. В. Никитиной прислала жительница совхоза Е. САЛИХОВА.

Во многих письмах авторы поднимают интересные вопросы по налаживанию быта. Из совхоза «Черкасовский» пишет рабочий П. АВДЮХИНА. Она отмечает, что факты, указанные в заметке «Помогите, тов. Никитин!», напечатанной в нашей газете 20 октября, имеют место и там проживают рабочие Запсиба, а руководители строительства отказываются что-либо делать там, так как поселок находится на территории Новокузнецкого района. В поселке нет клуба, но никто не заботится о строительстве нового.

Уходят, поблагодарив

С тех пор, как в селе Красулино на центральной усадьбе колхоза «Вперед» сменили в столовой повара (а это случилось в июне нынешнего года), там в меню отличные блюда. Готовят их Надежда Ивановна Прилуцкая. Механизаторы и другие колхозники уходят из столовой, поблагодарив повара.

А. ХРУЩЕВ,
депутат
Красулинского сельсовета.

Фабрика растет. Сооружается еще 7 корпусов, в каждом из них будет размещено до 10 тысяч птиц. С вводом в эксплуатацию второй очереди фабрика будет давать стране 30 миллионов яиц в год.

На снимке: птичница Евдокия Монахова за сбором яиц с ленточного конвейера. Фотохроника ТАСС.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
3 ноября 1964 года
3 стр.

Новый этап развития космонавтики

Успешный полет звездного корабля «Восток» открывает новую блестящую главу в освоении космоса. Новый корабль по своему устройству и оснащению значительно сложнее, чем те, на которых летали наши первые космонавты. Увеличены его размеры, усилены системы жизнеобеспечения. Размещено больше научного оборудования и приборов, в частности, установленная новая телевизионная система, благодаря которой на Земле можно было видеть не только то, что находилось внутри кабин, но и картину, наблюдавшую с борта корабля.

Как известно, однокоместный «Восток» весил более пяти тонн и на орбиту его выводила ракета-носитель мощностью около 20 миллионов лошадиных сил. Образно говоря, в одну ракету «впрыгнулась» почти вся тяговая сила дореволюционной России. Для вывода на орбиту более тяжелого корабля «Восход» использована новая, более мощная ракета-носитель.

На новом корабле впервые в истории совершил космический полет уже не один человек, а коллектив исследователей — летчик, ученый, врач. Это позволило значительно расширить круг научных наблюдений и экспериментов в космосе, поставить их на более высокую научную основу.

Командир корабля В. М. Комаров управлял кораблем, несколько раз испытывал систему его ориентации. Ученый К. П. Феоктистов и врач Б. Б. Егоров смогли провести многочисленные исследования в области космонавтики, астрономии, физики, биологии, медицины и других наук.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Кораллы

Океанология уделяет много внимания коралловым постройкам — чудеснейшим архитектурным сооружениям морей. Кто же их создает и где берется материал для этих дворцов, башен, замысловатых галерей? Один из ученых пишет: «У океана есть свои строители — они обрамляют морские лагуны коралловыми поясами... Ветры приносят пылинки плодородной почвы, приливы и птицы — семена растений с других побережий, и необычайный остров, созданный из окаменелых морских организмов — коралловых полипов, превращается в клумбу».

Те, кто видел коралловые постройки, потрясены их красотой. Один ныряльщик рассказывает: издали коралловая постройка выглядит дворцом, окрашенным в светло-зеленый цвет. Подплываешь ближе, и дворец уже кажется розовым. Проведешь рукой по его поверхности, и тысячи крохотных полипов втягиваются в свои каменные убежища.

Какая многообразная фауна «пасется» возле этих сооружений — начиная от китов и акул и кончая моллюсками! Но это не все. «Кораллов пленка» (выражение Маяковского) принимает на себя удары волн и оберегает берега материков и островов от разрушений.

Коралловые постройки достигают высоты в сотни и тысячи метров. Большой барьерный риф Австралии протянулся у восточного побережья материка на 2 000 километров в ширину. А высота его — около двух тысяч метров.

Наибольший интерес, как заявил К. П. Феоктистов на пресс-конференции 21 октября, представляют наблюдения горизонта в различных условиях. Эти наблюдения нужны, в частности, для целей навигации и ориентации в будущих полетах по околоземной орбите и в межпланетных полетах, когда придется использовать «Землю», как «опорное» небесное тело при производстве астронавигационных измерений, и для ориентации космических кораблей и автоматических космических аппаратов.

Впервые с такой большой высоты в районе Антарктиды члены экипажа видели полярное сияние — величественное явление природы, обясняющее полноту науки пока еще не в состоянии. Обнаружено неизвестное ранее явление — подсвечивание Луной земной атмосферы, видимое на ночной стороне Земли.

Космонавты видели захватывающие картины восходов и заходов Солнца с многочисленными изменениями оттенков. Несомненно, это даст новый материал для уточнения строения верхних слоев атмосферы и обяснения сумеречных явлений.

Наблюдая одновременно за некоторыми явлениями, члены экипажа тут же обменивались мнениями, что помогало оценивать увиденное более объективно. И это очень важно, так как каждый космонавт, когда летел один, воспринимал то или иное явление по-своему.

Коллективный полет позволил более рационально чередовать работу и отдых каждого космонавта, обеспечить непрерывность сбора научной информации.

Интересные исследования провел первый в мире врач-космонавт Б. Б. Егоров. Он впервые изучал в непосредственной близости самочувствие и работоспособность членов экипажа на различных этапах космического полета: под воздействием больших перегрузок и в состоянии невесомости, при переходе от одного к другому. Он изучал состояние центральной нервной и сердечно-сосудистой систем, регистрировал у себя и у своих товарищей биотоки головного мозга. Б. Б. Егоров провел общий врачебный осмотр космонавтов, измерял давление крови, брал ее на последующий анализ и т. д. Для этих исследований на борту корабля имелась аппаратура. Полет не вызвал у членов экипажа каких-либо расстройств в состоянии их здоровья.

Б. Б. Егоров уже сейчас, до завершения обработки полученных материалов, утверждает, что в условиях невесомости люди могут успешно выполнять работы, связанные с применением самой разнообразной научной аппаратуры.

Отправляем своих отважных сынов по неизведанным космическим трассам, наша Родина делает все, чтобы обеспечить безопасность их полета. Какой же огромной была уверенность руководителей полета в отличных качествах могучего «Восхода», если космонавты были отправлены в полет без скафандров, в легких спортивных костюмах. Это сделало их работу на борту корабля более производительной.

Поражает совершенство системы приземления корабля. Космонавты вернулись на Землю в кабине корабля. Он приземлился мягко, без удара о грунт.

Трехместный звездный корабль «Восход» — прообраз будущих космических лабораторий и межпланетных кораблей. Ведь не за горами время, когда во Вселенную отправятся космические лаборатории, обсерватории, межпланетные корабли; когда будут созданы промежуточные космические станции, которые послужат заправочными пунктами и стартовыми площадками для космических кораблей, устремленных к другим планетам. Все это потребует работы коллектизов учёных и инженеров. На другие планеты отправятся, видимо, комплексные экспедиции с участием различных специалистов.

Научные коллективы летающих лабораторий-спутников раскроют прежде всего новые тайны нашей планеты. Широкий обзор с заоблачных высот позволит наблюдать перемещение циклонов, более точно и с меньшими затратами сил и средств прогнозировать погоду, предупреждая большие районы о приближении грозовых вихрей, бури на море. Ступив на другие планеты, изучив их природу, мы лучше поймем прошлое и настоящее Земли, точнее раскроем законы формирования полезных ископаемых, возникновения и развития жизни.

Околосолнечное пространство люди заселяют не для того, чтобы покинуть обжитую родную планету, а затем, чтобы сделать ее еще более прекрасной, расширить власть человека над силами природы.

В. АРСЕНЬЕВ.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

ОТКРЫТА подписка на Фотовыставки,

выпускаемые в 1965 году Фотохроникой ТАСС на общеполитические темы, к юбилейным и знаменательным датам.

Условия подписки высыпаются бесплатно.

Обращаться: Москва, Главный почтamt.

абонементный ящик № 1032

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

Вот они какие, Липяги

Сергей Крутилин, известный читателю по роману «Подснежники» — о жизни и труде молодых целинников, написал новую книгу, посвященную советской деревне, и назвал ее «Липяги». Жанровой особенностью этого произведения является то, что оно создано не в духе романа или повести, а в стиле дневниковых записей, раздумий героя.

С. Крутилин и предполагал своей книге скромный, непрятательный подзаголовок — из записок сельского учителя.

Липяги — это родное село рассказчика, от лица которого ведется повествование. По сути дела, писатель, несмотря на некоторую новеллистичность «Липягов», ибо в них, что ни гляна, то новый рассказ, как бы самостоятельный полновесный эпизод, нарисовал ясную, обёмную картину колхозной жизни с 30-х годов до сегодняшнего дня.

В лирической, мягкой манере автор пишет о людях деревни, которых знал с детства и жизнь которых прошла на его глазах. Писатель не «полирует» действительность, а показывает ее во всей реалистической обыденности, повседневности. Трудно было обединить крестьян в колхоз, были на первых порах промахи, перегибы.

Но острые углы постепенно сглаживались, укреплялся артельный строй, рос и мужал и липяговский колхоз. И таким его

сделали прекрасные деревенские люди, богатые природным умом, щедрые отзывчивым сердцем.

Чистым, как родниковая вода, выглядит первый председатель колхоза, бывший шахтер, двадцатипятилетний Чугунов. Не стало уже в селе Чугунова, сменился не один председатель, а селяне через много лет вспоминали о хороших делах Чугунова, о его безмерной любви к земле и людям, возделывавшим ее.

Великолепно показаны в своем повседневном трудовом героизме бригадир Василий Андреевич, агроном Алексей Иванович, богатырь-кузнец Бирюк.

Извечна, неисчерпаема тема любви. Несмотря на общие черточки, у каждого это чувство проявляется в своей индивидуальности, самобытности.

Тонко, светло изображена любовь тракториста Назарки к Светлане. Оно, это чувство, зарождалось, как восход солнца, с заревом прелести и перешло в большое ощущение взаимной тяги друг к другу, в молодое негасимое счастье.

Чтобы встретиться с обаятельными и простыми людьми, ощутить всю прелест крестьянского труда, нужно прочитать «Липяги». Вы не пожалеете потраченного времени и познавательного, поучительного, узнаете, какие все-таки они — Липяги.

А. НИКОЛАЕВ.

ПО ТРЕБОВАНИЮ

БОНН, 30 октября. (ТАСС). По требованию антифашистов ФРГ и других стран западно-германские власти были вынуждены возобновить расследование обстоятельств злодейско-

АНТИФАШИСТОВ

го убийства председателя Компартии Германии Эрнста Тельмана, совершенного гитлеровцами в августе 1944 года в концлагере Бухенвальд, сообщает газета «Ди тат».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 НОЯБРЯ

11.00 «Две жизни». Художественный фильм. I серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Твой город». Телеочерк. 19.30 Октябрь навстречу. Репортаж дня. 19.45 Кино журнал. 19.55 Литературный концерт. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Две жизни». Художественный фильм. I серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

4 НОЯБРЯ

11.00 «Две жизни». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ: 19.00 Телевизионные новости. 19.10 Октябрь навстречу. Репортаж дня. 19.25 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.45 Для школьников. «Твоя комната». 20.00 Портреты русских композиторов. Н. А. Римский-Корсаков. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Две жизни». Художественный фильм. II серия. Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется.

5 НОЯБРЯ

19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Поколение победителей». Телефильм. 19.35 Для малышей. Мультипликационный фильм. 19.55 Рассказы о людях. «Гвардии старшина». Киночеки Кемеровской студии телевидения. 20.15 «Революция рядовой». Телеочерк. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Октябрь навстречу. «В мире кино». 21.20 «Александр Пархоменко». Художественный фильм.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.